

遭遇“碰瓷”怎么办？

# “两高一部”发布最新指导意见为您撑腰

新华社北京10月14日电（记者白阳）在道路上正常行驶，却遭遇专业团伙故意制造交通事故敲诈勒索？针对人民群众反映强烈的“碰瓷”现象，最高人民法院、最高人民检察院、公安部近日联合印发《关于依法办理“碰瓷”违法犯罪案件的指导意见》，全面加强对此类违法犯罪行为的打击力度。

在14日公安部举行的新闻发布会上，公安部法制局局长孙茂利介绍，此次出台的指导意见针对“碰瓷”手法多

样的情况，进一步明确案件的定性和处罚，统一了司法标准和尺度，理顺了案件办理流程，有利于公检法机关衔接配合，准确适用法律，规范案件办理，确保快速处理案件，依法严惩犯罪分子。

指导意见明确，实施“碰瓷”，虚构事实、隐瞒真相，骗取赔偿，符合刑法有关规定的，以诈骗罪定罪处罚。捏造人身、财产权益受到侵害的事实，虚构民事纠纷，提起民事诉讼，符合刑法有关规定，以虚假诉讼罪定罪处罚。

根据指导意见，“碰瓷”团伙若有撕扯、推搡等轻微暴力行为，或者故意制造交通事故进而利用被害人违反道路通行规定等相要挟的，符合刑法有关规定的，以敲诈勒索罪定罪处罚。

三人以上为共同故意实施“碰瓷”犯罪而组成的较为固定的犯罪组织，应当认定为犯罪集团。符合黑恶势力认定标准的，应当按照黑社会性质组织、恶势力或者恶势力犯罪集团侦查、起诉、审判。

“‘碰瓷’违法犯罪行为危害后果严

重，败坏社会风气，且易滋生黑恶势力。通过制定专门的指导意见，震慑和严惩此类违法犯罪活动，有利于保障人民群众合法权益，维护社会秩序，增强人民群众的安全感。”孙茂利说。

据悉，下一步，各级人民法院、人民检察院和公安机关将加强协作配合，对“碰瓷”违法犯罪行为予以快速处理、准确定性、依法严惩，依法及时开展调查处置、批捕、起诉、审判工作，严格贯彻宽严相济的刑事政策，落实认罪认罚从宽制度。

## 第三届数字中国建设峰会在福州闭幕



10月14日拍摄的数字中国建设成果展览会现场展示的快递无人机。

当日，第三届数字中国建设峰会在福州闭幕。本届峰会共签约数字经济项目426个、总投资3316亿元，涵盖了人工智能、5G、工业互联网、区块链等前沿领域，将有力推动数字产业化、产业数字化。

新华社记者 魏培全 摄

## 2021年度“国考”计划招录2.57万人

新华社北京10月14日电（记者林晖）记者14日从国家公务员局获悉，中央机关及其直属机构2021年度公务员招考报名即将开始，本次招考共有79个部门、23个直属机构参加，计划招录2.57万人。

考生可于10月15日8时至10月24日18时，登录“中央机关及其直属机构2021年度考试录用公务员专题网站”进行网上报名，公共科目笔试将于11月29日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和个别较大的城市同时举行。

据了解，本次招考岗位注重服务党和国家中心工作，录用计划进一步向重点人群和重点地区倾斜。安排1.5万个计划用于招录高校应届毕业生，促进高校毕业生就业。将8300余个计划补充到西部和艰苦边远地区县（区）级及以下直属机构，并采取降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施降低进

入门槛。专门设置2300余个计划定向招录大学生村官等服务基层项目人员和在军队服役5年（含）以上的高校毕业生退役士兵，鼓励引导优秀人才向基层一线流动。

在招录方式上，扎实推进分类考录，面试更加注重反映招录机关和招考职位的工作内容、性质、特点。同时注重专业素养、专业能力，笔试阶段将有12个部门组织专业科目笔试，面试阶段将有49个部门组织专业能力测试。部分中央一级招录机关将实行差额考察。

国家公务员局有关负责人表示，将进一步把好新录用人员政治关。坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤，坚持把政治标准放在首位，将对考生政治素质的测查评价贯穿招考全过程，体现到报名与资格审查、笔试、面试、考察、试用期管理等各环节。对政治上不合格的考生，坚决不予录用。

## 美国礼来公司暂停新冠抗体疗法临床试验

据新华社电 据美国媒体报道，美国制药企业礼来公司10月13日宣布，因潜在安全原因暂停一项新冠抗体疗法的临床试验。

礼来公司没有透露暂停试验的具体原因，表示试验的独立数据安全监控委员会建议暂停继续招募试验参与者。

礼来公司的LY-CoV555抗体疗法3期临床试验于8月初启动。这种抗体是一种针对新冠病毒刺突蛋白的单克隆抗体，从美国一名早期新冠康复患者的血液样本中分离而来。它能阻止病毒附着和进入人体细胞，有望起到预防和治疗新冠病毒感染的作用。

该公司表示，这项试验由美国国家卫生研究院下属国家过敏与传染病研究所资助进行，主要评估其研发的中和抗体治疗新冠住院患者的安全性和有效性。公司支持数据

安全监控委员会为确保试验参与者安全而做出的决定。

据《纽约时报》报道，美国国家卫生研究院一位发言人在声明中说，这项试验已招募了326名新冠患者，独立的数据安全监控委员会发现，在经过5天治疗后，接受抗体治疗的患者相比接受安慰剂生理盐水治疗的患者出现了不同的“临床状态”，这种差异超过了安全性的预定阈值，因此试验被暂停。

据报道，这些接受抗体治疗的患者同时接受了抗病毒药物瑞德西韦治疗。

礼来公司此前表示，已向美国食品和药物管理局申请LY-CoV555单克隆抗体疗法治疗轻度至中度新冠确诊患者的紧急使用授权，计划11月向美药管局申请两种单克隆抗体联合疗法的紧急使用授权。

## 以色列再次延长全国性“封城”措施



10月13日，在位于以色列中部城市佩塔提克瓦的一处新冠病毒检测站内，医务人员进行取样。

以色列内阁13日批准，将原本于14日到期的全国性“封城”措施延长至18日午夜，这是该国第二次宣布延长“封城”。

新华社发